

中央警察大學 112 年第 20 屆傑出校友簡介

霍春亨學長 前中央警察大學主任秘書(112.07.16 退休)

本校 45 期行政警察學系畢業，曾任本校組長、大隊長、副總隊長、總務長、總隊長等職務。

霍春亨學長服公職期間，全心投入母校警察教育及行政工作，春風化雨、作育英才無數，尤其擔任主任秘書期間，兼任本校防疫長圓滿完各項防疫因應措施；滾動式編列本校校務發展計畫書，作為推動校務發展之主要依據；參考高教中心辦理第 3 輪校務評鑑各項指標，推動 112 年校務評鑑變革，落實自我評鑑。擔任學生總隊總隊長期間，重視精神教育、落實生活教育，訂定八項中心德目，落實執行品格教育。擔任總務長爭取完成「校園 e 化中長程計畫」；並完成環校馬路排水溝工程，徹底解決馬路積水問題。實為兼具教育與行政經驗之學習典範。



陳永利學長 現任內政部警政署副署長

本校 47 期交通警察學系畢業，歷任保一及保七總隊長、警政署督察室主任等職務。

於警政署副署長任內，督辦「2022 國際警察合作論壇-後疫情時代打擊跨境電信詐欺犯罪研討會」、「帛琉共和國總統惠恕仁、聖露西亞總理皮耶閣下」等國賓及重要外賓訪華安全維護工作、「吐瓦魯國於臺北完成臺吐警政合作協定簽署」，及全國「警械使用條例」部分條文新修正後教育訓練等專案工作，成效卓著，為極具豐富實務經驗之領導者。



周輝煌學長 現任法務部矯正署署長

本校 47 期犯罪防治學系畢業，日本廣島大學刑事法碩士、同校法學博士課程修畢。歷任法務部矯正署副署長、主任秘書、屏東監獄典獄長、桃園監獄典獄長、基隆監獄典獄長、臺中戒治所所長、臺灣臺中少年觀護所所長。

周輝煌學長於矯正署署長，戮力革新，推動「詐欺犯罪不寬恕」透過修復式司法機制，與被害人達成和解，列入假釋審核重要參考。並以「科學實證之毒品犯處遇模式」為基礎，介接更生保護、衛生福利部、勞動部等多元處遇資源，協助收容人戒除毒癮，重建生活。提出「矯正機關科技安全網路建置計畫」，建構自動化監控，減低獄政管理人員監控工時 50% 的目標。獄政實務工作表現優異，堪為後進之學習榜樣。



李文章學長 現任臺中市政府警察局局長

本校 51 期刑事警察學系畢業，警政研究所 35 期碩士及警政管理研究所博士。歷任保三總隊長、刑事警察局副局長、屏東縣政府警察局局長、警政署公關室主任及基隆港警總隊總隊長等職務。

李文章學長歷任刑事及行政等重要職務，工作歷練完整、經驗豐富，尤其在臺中市政府警察局局長任內，積極推動「警政策略」、「噪音車防治」、「行人正義大執法」、「重大、特殊刑案」、「警衛安全維護」、「工安救護協助」等六大面向重點工作，表現優異，堪為後進之學習模範。



莫懷祖學長 現任臺北市政府警消防局長

本校 52 期消防學系畢業，歷任桃園市政府消防局副局長、消防署火災預防組組長、災害搶救組組長，從消防人員基層做起，歷練完整。

莫懷祖學長於民國 78 年擔任臺北市消防大隊分隊長期間，處理民運人士鄭南榕丟擲油彈自焚事件，身先士卒，於救援任務中受到嚴重灼傷，進行多次清創手術等復健治療，仍工作崗位上戮力從公，毫不懈怠。並於臺北市政府消防局局長任內，推動「參與土耳其震災國際人道救援任務」、「5G 救護車視訊聯防」遠距指導、建構跨局處危機處理團隊(CIT, Crisis Intervention Team)專案，敬業精神值得本校後輩效法學習。



沈哲芳學長 現任內政部役政署署長

本校 52 期役政學系畢業，歷任內政部空勤總隊副總隊長、役政署副署長、主任秘書等職務。並曾獲頒內政部役政專業獎章、國防部景風、弼亮、金甌、二星寶星、弼亮一星獎章等殊榮，表現傑出。



沈哲芳學長規劃辦理「加強照顧重度傷殘軍人發給安養津貼」、「推動替代役役男協助身心障礙弟兄生活協助方案」、「替代役人力納入民防系統及全民防衛動員體系運作」、「替代役全民國防兵力結構調整之替代役配合方案」、「替代役人力納入民防系統及全民防衛動員體系運作」、「多元服役方案結合教育部學生彈性修業」及「推動修訂替代役實施條例」，績效卓著，實為值得後輩學習之楷模。

廖雲宏學長 海洋委員會海巡署巡防組組長

本校 59 期行政警察學系、水上警察研究所碩士 101 年班畢業。歷任海洋委員會海巡署北部分署副分署長、署本部參議、海巡署巡防組副組長等職務。

廖雲宏學長於海洋委員會海巡署服務期間，督辦各項操演、國際交流、海上救援及重要防疫等工作任務，並於新冠病毒疫情期間督辦全般防疫事宜，實際參與指導辦理「2022 台美海巡自由操演專案」、「臺菲海巡機關海難搜救桌面演練」、「太平洋公海巡護暨我國與馬紹爾群島共和國共巡交流」，並執行「海研五號」研究船沉沒、穩鵬號漁船海上喋血、里斯籍 HOMA0 貨輪、「永裕興 18」漁船等救援案，致力海巡工作，值得後學學習。

